

# 干部带头,彩礼“减负”倡新风

近日,单县徐寨镇的程向阳、初允重两位青年的喜事,成为移风易俗倡树新风尚的生动写照,在社会上引发热议。

在推进移风易俗工作中,徐寨镇始终坚持党员干部带头示范引领,以“关键少数”带动“绝大多数”。

程向阳是徐寨镇政府工作人员,在高价彩礼日益盛行的潮流中,他决心“逆流而上”,敢于向高价彩礼说“不”。

与女朋友父母谈及婚事时,程向阳有意营造了一个轻松愉快的聚会氛围。“叔、姨,你们也看到了,我俩相处很好、感情很深,你们也一定和我们有着同样的愿望,就是让我们组建一个温馨幸福的小家庭!”程向阳说着,看到老人喜上眉梢、频频点头,接着话锋一转,说:“我俩议论好多次了,都认为彩礼本意是表达诚意,可过高的彩礼反而成为我们感情的债务和生活的负担,对幸福的感受一定会打折

扣。”接着,他分析了两个因高额彩礼导致婚后经济拮据、家庭矛盾频发的实例,议事拉理、言情说法、推心置腹、言简意赅,女方父母被程向阳的真诚和长远规划所打动。

“咱不能死要面子活受罪,你们将来的幸福才是最重要的。”女方的父亲有感而发。程向阳接着说:“这两年我们积攒了66000元钱,交给你们二老,就算我们的彩礼,也是我们未来生活的基础。”“好,我们给你俩暂时保存着,对外有面子,对内有希望,只要你们幸福,我们没有意见!”初允重说。

无独有偶。徐寨镇关帝庙村村民初允重在与女方家庭商议婚事时,主动提出自己的想法:“咱们两家都是普通家庭,彩礼没必要攀比,重要的是我们真挚的感情和未来的生活。”其女朋友表示赞同:“彩礼高低并不代表感情深浅,把钱用在我们的创业上,才最有价值最有意义。”

最终,双方家庭一致同意将彩礼定为2万元,既表达了对婚姻的重视,又避免了不必要的经济压力。“高彩礼都是一个接一个架起来的,很多人为了面子借贷,以至于债台高筑,精神和生活承受沉重压力,婚后也不会幸福!”初允重说。

近年来,徐寨镇深入推进移风易俗工作,通过党员干部带头示范、典型宣传引导、完善村规民约、百姓宣讲、乡村夜话等措施、活动,有效遏制高价彩礼、大操大办等陈规陋习。程向阳、初允重与女朋友志同道合、情深意笃,发挥了示范引领作用,镇政府、村委会大力宣传,潜移默化影响群众陈旧观念持续改变,文明新风逐渐成为乡村主旋律。

通讯员 刘厚珉 刘亚琪



近日,单县菜河镇袁堂村干部、优秀宣讲员董春燕(右一)来到邻近的一家服饰加工车间,采访巾帼创业故事,以丰富更新自己的宣讲主题内容,进一步提升宣传教育效果。近年来,

单县持续强化新时代宣讲员队伍建设,100多名农村基层优秀宣讲员长期活跃在各个村落,采访身边人,讲好百姓事,凝聚推动乡村振兴的精神力量。通讯员 刘厚珉 霍保国 摄



3月21日,亚洲太极拳日。当日,单县体育服务中心在财富广场组织举办太极拳表演活动,来自全县城乡20多支代表队分别展示了不同流派的太

极拳套路,让市民欣赏到传统体育的多样性和魅力、美感,为非遗传承作出积极贡献。

通讯员 刘厚珉 摄

## “国球进校园” 让孩子快乐动起来

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,单县体育服务中心向单县开发区实验中学赠送乒乓球台,“国球进校园”交流活动让校园活跃起来。

一同走进校园的特邀乒乓球教练员廉波、朱坤杰、孟夫花与热爱乒乓球的孩子们现场“较量”,相互交流感受,乒乓在飞扬,孩子在欢呼,校园里洋溢着欢声笑语。“我想着让对打的孩子接到球,孩子们总爱来一个扣杀,不管成功与否,他们都高兴得手舞足蹈,精神很振奋,这就是我们进校园的真正意义。”孟夫花兴致勃勃地说。

廉波、朱坤杰、孟夫花还与学校乒乓球队“对弈”,手把手指导小队员正手、反手、削球、拉球、推挡等击球

技巧,赢得现场学生啦啦队高声欢呼。

近年来,单县持续推进国球、武术、游泳、围棋等项目进校园活动,助力体教融合发展,引导孩子们在奔跑、比赛中学会密切配合、相互信任,共同为了胜利而拼搏,提高团队协作能力,增强彼此间的友谊和集体荣誉感。

单县体育服务中心党组书记、主任赵新介绍,乒乓球作为国球,不仅是一项体育运动,更是一种文化传承。“国球进校园”活动让更多的学生参与乒乓球运动中,感受国球魅力,增强体质,锤炼意志,培育体育精神,讲好体育故事,传承弘扬民族体育文化,让优秀基因“活”起来。

## “笨”瓜赶空挡 追求好身价



近日,单县高韦庄镇马寨村智能温室大棚里,西瓜秧进入定向期。“按照惯例,现在这样的西瓜应该早就结瓜了,个体也要有一二斤重了。”技术员王光臣说,随着农业科技的发展进步,这些年西瓜种植呈现“一潮一笨”,赶在谷雨时节前成熟上市的为“潮”,而在立夏时节成熟上市的为“笨”。今年,马寨村种植的8424、美都等优质品种瓜追求的是“笨”,正巧赶在春夏之交的“市场空挡”,争取高出“平常”价格,亩均收入约3万元,有望增收2000元。

通讯员 刘厚珉 摄